

“万能精油”包治百病？ 被骗了！

74名涉案嫌疑人被抓获，涉案金额超1200万元

“啊呀，你体内‘毒素’真高，许多地方都淤堵了。”

“小毛病现在不治，以后怕是要生大病哦！这有人癌症都治好了！”……

在“中医专家”与按摩师的轮番忽悠下，唐阿姨购买了“天价”精油按摩疗程，只为“健康管理”。两年来，她花费了二十多万元，才惊觉被骗了！上海警方今天上午披露，一个使用劣质精油诈骗老年人钱财的涉老诈骗团伙被捣毁，74名涉案嫌疑人被抓获，涉案金额超1200万元。

一次，在朋友的推荐下，唐阿姨走进一家“健康管理中心”体验足浴按摩。“第一次是不要钱的，但做到一半，按摩师就说可以帮我免费检查身体。”唐阿姨接受

了，发现自己被按得浑身疼。按摩师解释，肯定是体内有“毒素”淤堵了，开始推荐项目与疗程。后来，唐阿姨每次去按摩，都会被推销项目。“他们直接在按摩时推销，如果不买项目，按在床上不给起来。”

去年底，接到报案后，浦东公安分局陆家嘴公安处即与辖区相关派出所成立专案组，成功锁定了一个以徐某某、曲某等人为首的，使用劣质精油诈骗老年人钱财的犯罪团伙。他们在上海开设了九家直营按摩店，专门向老年人发放广告、宣传页，以免费足浴、按摩体验等为“噱头”引入店内。

民警调查发现，这些店里技师的按摩证书是网上买来的，此外，“店长”“总监”还会编造“医大毕业”“中医世家”背景，轮

流上阵给老年人洗脑。

犯罪嫌疑人诈骗过程中，更是用尽“忽悠”手段。浦东公安分局陆家嘴公安处民警罗谊介绍，例如，在所谓“酸碱体质”检测时，按摩师会偷偷往试纸上滴醋，并恐吓被害人：“阿姨，你体内酸性爆表了，必须做个排酸项目！”有时，按摩师为被害人按腿时，会在毛巾里裹进冰块：“体内寒气我帮你按出来了！”在做“雾化”项目时，按摩师趁被害人注意力不集中，把事先准备好的小段虾线藏进纸巾里：“你看，这个小黑点就是你肺里的毒素！”有时，按摩师为被害人滴眼药水后，取出事先准备好的照片：“阿姨，你眼睛上有虫卵！”

然而，夸大编造被害人疾病后，他们

的“治病”方法却是万变不离其宗，都靠“万能精油”。这些价格动辄上万甚至十几万的“高级精油”，实际只是价格低廉的劣等品，成本价仅为100—200元。

今年3月底，专案组兵分十余个抓捕小组，在本市嘉定、杨浦、浦东等地实施集中抓捕行动，抓获涉案人员74人，搜获包括话术本在内的大量作案工具。

经初步查证，自2022年以来，该团伙通过上述手段非法获利1200余万元，被害人百余人。目前8名涉案嫌疑人已被检察机关批准逮捕，其余涉案嫌疑人已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步查证、审理中。

本报记者 杨洁

收入会费 诱老年人“拉人头”

涉及40万人、信用卡套现超8亿元的传销平台被摧毁

通过“网联嘉”刷脸支付软件在平台上消费就可以获得返利，充值成为会员后，还可以通过一项“数字人民币推广计划”，提升信用卡额度并套现，且只要能发展一个“下线”，就可以获得各种红利……这样一番听上去颇有诱惑力的说辞在过去几年中吸引了不少市民特别是老年人，市民王阿姨就是其中一个。她陆续投资5万元做到“县级代理”后，被女儿发现其中有蹊跷，拉着她去报警，由此，一个涉及40万人、20万名付费会员、利用信用卡套现

超过8亿元的传销平台被杨浦警方摧毁。近日，主犯曹某某等陆续被判刑。

市民孙先生从朋友口中听说，上海某科技公司研发了一款“网联嘉”刷脸支付软件，只要充值198.8元，即可成为会员，不仅可以将信用卡额度从两万元提到八万元，而且只要支付很少的手续费，信用卡里的钱就能随提随用，甚至每个月还不用自己花钱还款。会员还可以通过发展下线获利，直推奖励高达会费的40%和消费金额的万分之三。孙先生付费后，

不断向周围亲友推销，最终获得了1000多元回报。

调查中，警方发现，这款“网联嘉”软件使用“打造第三方支付平台”“区块链刷脸支付系统”等为噱头，把自己包装成一个合规的投资理财平台，并没有在手机应用市场上架，也没有支付牌照，全靠参与者口口相传、分享二维码下载，所谓的“刷脸支付”也没有投入使用，平台唯一提供的服务就是违法的信用卡套现，靠收取手续费赚钱。截至案发，“网联嘉”发展会

员总层级为32层，参与人数40余万人，其中缴纳入门费的会员20余万人，收取入门费用共计3000余万元，信用卡套现共计8亿余元。

民警发现，这个犯罪团伙为了逃避打击，对传统传销中的收益模式进行了“伪装”，但其本质仍是以拉人头、收入入门费这样的老套路哄骗老年人。警方随即组织警力分赴全国各地开展抓捕行动，一举抓获了以曹某为首的16名骨干成员，查处从事传销犯罪的总部及分部共计5个。

经杨浦区检察院审查，对曹某某等人以组织、领导传销活动罪、非法经营罪向法院提起公诉。近日，曹某某等人被判处有期徒刑6年至1年6个月不等，并处罚金70万元至3万元不等。

本报记者 孙云

智算引领 创新提质

上海移动打造5G A²示范之城 一揽子5G-A新兴应用上线



5月16日，上海移动召开“智算引领 创新提质”世界电信日发布会，科创驱动加快发展新质生产力，为上海“五个中心”建设贡献移动智慧和品牌力量。会上，上海移动宣布中国移动智算中心（上海）正式投产、成立“国产化算力产业联盟”、发放智算服务优惠券，揭牌5G-A工业互联网实验室，更好地赋能各类企业在沪做大做强。同时，打造上海5G A²示范之城、重磅发布5G-A系列商用产品、发起成立5G-A生态联盟，服务市民百姓尽享申城数智生活。

中国移动智算中心(上海)正式投产 智算兴企助力发展新质生产力

上海移动在集团公司移动算力网络总体策略指导下，围绕“新基建”“新能力”“新生态”，积极建设算网一体的智算服务体系。会上，中国移动智算中心（上海）宣布正式投产，总体规划超万卡，并全部基于全栈

自主可控的国产化算力。该智算中心作为中国移动算力网络“4+N+31+X”战略布局的重要节点，通过大模型和先进的算法引入为客户提供更加智能、更加个性化的服务，为上海乃至长三角区域数字经济高质量发展提供重要算力引擎。

同时，上海移动宣布成立“国产化算力产业联盟”，旨在资源共享、优势互补，串联起从芯片、服务器硬件、集群软件、

模型研发、行业应用到服务运营的国产化供应链上下游，共同打造国产化智算端到端的服务能力。值得一提的是，上海移动特别推出智算服务优惠券，支持企业客户国产化算力服务首月免费体验，助力国产化算力的本土创新，大幅降低算力服务门槛，切实帮助企业更便利地获取算力服务，实现算网兴企。

打造5G A²示范之城 AI赋能释放数智化转型乘数效应

今年3月28日，中国移动全球首发5G-A商用部署，正式揭开了5G-A商用的大幕，上海是首批5G-A网络商用城市之一。作为本地网络建设主力军，此次世界电信日期间，上海移动率先宣布打造“5G A²示范之城”，A²即Advanced×AI，5G-A融合AI全面升级，为提升城市能级和核心竞争力注入新动能。

去年，上海移动宣布全面启航“智创万兆第一城”，面向5G-A时代，以“速、广、深、新”构筑万兆至臻网络。经过一年的发展，上海5G-A网络建设领跑全国，一是规模领先，上海移动已开通全球超大规模商用5G-A 3CC网络，知名地标、十大重点场景、外环内主要道路实现5G-A全面覆盖，全国首条5G-A地铁线路全覆盖。二是体

验领先，当前，上海移动在用户侧实测中，下行速率达5Gbps，上行速率超过500Mbps，平均体验速率达到2.5Gbps，未来网络侧将加速部署上行1Gbps，下行10Gbps的服务能力。三是场景领先，联合伙伴孵化智慧地铁通信、浦东金桥车联网、金山低空飞行通信、法信工业互联网、水乡体验空间、农业信息化管理等多个应用创新示范标杆。

今年，上海移动5G-A将融合AI能力，实现乘方倍增效应，打造5G A²示范之城。AI赋能5G-A打造一张更加智慧的网络，实现用户体验精细化保障，网络自智优化运营。与此同时，5G-A万兆网络将成为算力融通的智算底座，个人消费者和行业用户将通过接入5G-A网络，让算力能够随身携带、随取随享，实现万兆融智，算力随申。

5G-A商用产品全新上线 5G-A生态联盟守护尊享体验

本次发布会上，上海移动发布了5G-A 4档套餐、6款终端、7大AI+族产品和N类权益，努力满足人民对美好生活向往的向往。5G-A 4档套餐包含5G-A 2档体验套餐和2档体验包，客户订购后，在同等网络环境下，可获得比周边人群更高速、更低时延的移动网络服务，率先感知新

一代移动网络带来的极速体验。

终端层面，上海移动联合终端厂商，发布2款裸眼3D终端和4款5G-A手机。其中裸眼3D终端，基于AI+裸眼3D技术，客户可以在高速率、低时延的5G-A网络下，通过3D超逼真画面观看咪咕的精彩内容，畅享三维立体感带来的沉浸式观看体验。应用层面，基于5G-A网络和AI+技术，打造AI+产品族，首批发布5G新通话（包含智能翻译、商务速记等应用）、移动云盘“AI Store”、视频彩铃智能创作应用、具备文档自动生成/代码助手能力的云电脑、移动康养AI自诊等七大产品族，AI大模型创新AI功能，极大提升工作效率和娱乐体验。

除了产品和应用层面，上海移动还从生活福利着手，全力打造吃穿住行用全方面生活权益，推出影视会员任选的铂金会员、水果开心享的百果园联合会员、出行必备的龙腾随心行等超值权益，为客户提供丰富的生活延伸服务。

近期上海移动扩容全球通客户范围，新增100万普卡客户，同时面向全球通客户正式发布8大尊享权益。即成为上海移动全球通客户，即可享受5G-A尊享网络专享、出行专享、流量专享、生日专享、健康专享、终端专享、活动专享和服务专享等八大尊享服务和一应优惠礼遇，进一步提升数智申城幸福感和获得感。